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КОНЦЕПЦІЯ ЛОГІСТИКИ В УПРАВЛІННІ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

 

Сьогодні підприємства агровиробництва стикаються зі значною низкою 

проблем, що виходять як із зовнішнього, так і формуються у внутрішньому 

середовищі. Все це негативно відображається на конкурентоздатності 

вітчизняної економіки та стосується, зокрема, втрати конкурентних переваг у 

сільськогосподарському виробництві. Суттєвою проблемою для держави є 

низький рівень конкурентоспроможності більшості сільськогосподарських 

підприємств. Пояснюється це передусім неефективністю системи управління 

на мікро- і макрорівнях, відсутністю чіткої стратегії стійкого розвитку 

підприємств на перспективу в умовах жорсткої конкуренції і кон'юнктури 

ринку, що динамічно змінюється. Усвідомлення цього дозволить визначити 

шляхи розв’язання, в тому числі спрямування організаційних аспектів 

управління. Це стосується застосування нових підходів, які повинні бути 

спрямованими на належне функціонування сфери обігу, раціональне 

забезпечення необхідними ресурсами як підприємства в цілому, так і 

виробництва, зокрема; оптову торгівлю засобами виробництва, налагодження 

прямих зв’язків між постачальниками і споживачами продукції, 

раціоналізацію транспортного обслуговування.  

На нашу думку, здатність пристосовуватись потребує системної 

інтеграції різних сфер управлінської діяльності підприємства, метою якої є 

досягнення максимальної ефективності. Цим вимогам відповідає відносно 

новий для вітчизняної економіки науково-практичний напрям управління – 

логістика. Сьогодні логістика використовується у виробництві, 

товаропросуванні, розподілі та споживанні товарів. При цьому її головним 
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завданням є забезпечення споживачів продукцією з мінімальними затратами. 

Логістика має вагоме економічне значення в підтримці та підвищенні 

прибутковості підприємств. Вона активно використовується в господарській 

діяльності, сприяє оптимізації товарних запасів, істотному скороченню 

терміну доставки товарів, прискоренню процесу отримання інформації, 

підвищенню рівня сервісного обслуговування. Її застосовують в управлінні 

транспортом, складським господарством, запасами, персоналом, в організації 

інформаційних систем, комерційній діяльності. Логістика стала філософією 

ведення бізнесу, заснованою на розумінні його цілісності, його 

систематичності, переході до процесного управління. 

Враховуючи багатогранність логістики, слід констатувати відсутність 

єдиного підходу до її визначення. Ґрунтуючись на численних дослідженнях 

авторів, слід зазначити, що вона являє собою: науку про управління 

потоками; науково-практичний напрям господарювання; філософію ведення 

бізнесу, концепцію мислення; спосіб організації діяльності; сукупність різних 

видів діяльності; функцію підприємства; певний процес;міждисциплінарний 

науковий напрямок.  

На основі виділення спільного в різних підходах до тлумачення поняття 

«логістика», можемо запропонувати таке її визначення: логістика – наука і 

практика менеджменту, що дозволяє цілеспрямовано впливати на потокові 

процеси шляхом інтеграції різних сфер управлінської діяльності з метою 

досягнення ефективності та економічності (мінімізація витрат, раціональна 

організація процесів, підвищення прибутку), а також задоволення потреб 

споживачів. Більшість науковців сходиться в думці стосовно необхідності 

вивчення і застосування логістики на основі розуміння основної ідеї 

логістичного підходу, що полягає в зміні пріоритетів між різними видами 

господарської діяльності на користь посилення значимості діяльності з 

управління матеріальним потоком. Прийняття концепції логістики – системи 

поглядів на вдосконалення господарської діяльності шляхом раціоналізації 

управління матеріальними потоками – вимагає комплексного підходу до 



190 

 

управління системою каналів, через які надходять на підприємство, 

вибувають з нього, а також переміщують всередині нього всі матеріальні 

елементи в процесі виробництва та розподілу. Концепція забезпечує єдність 

та узгодженість дій всіх функціональних підрозділів підприємства. Вона 

вказує напрям, у якому слід розвивати логістичну систему підприємства.  

Вирішення проблеми застосування концепції логістики до вітчизняної 

системи управління потребує її адаптації до особливостей сільського 

господарства, а також необхідності створення відповідної науково-практичної 

бази. Специфіка галузі визначає особливе відношення до процесів 

постачання підприємств усіма видами сировини і матеріалів, оскільки 

вирощування рослин і тварин та підтримка високої продуктивності вимагає 

особливої уваги до якості сировини, що постачається, своєчасності 

постачань. З огляду на швидкопсувний характер готової продукції 

тваринництва і сезонність рослинницької продукції, немаловажну роль 

грають процеси вибору ефективних каналів розподілу і доведення продукції 

до кінцевого споживача. 

Застосування концепції логістики до процесів виробництва дозволяє з 

максимальною ефективністю використати потенціал системного підходу, що 

створює передумови стійкого розвитку підприємств. З іншого боку, зростання 

конкуренції на вітчизняному та зарубіжному ринках, розширення 

номенклатури продукції, збільшення її обсягів вимагає пошуку нових 

конкурентних переваг, що зумовлює прагнення до нових управлінських 

рішень. Логістичний підхід до управління діяльністю сільськогосподарського 

підприємства змінює пріоритети в управлінні ресурсами з кінцевого продукту 

на потокові процеси, що дозволяє розглядати як основу функціонування 

підприємства рух матеріальних та супутніх потоків. Одним із стратегічних 

завдань при цьому стає задоволення потреб споживачів за допомогою 

забезпечення ефективної взаємодії підсистем підприємства, пов’язаних з 

потоковими процесами. 
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КОНКУРЕНТНІ ПЕРЕВАГИ ЯК ОСНОВА РОЗРОБКИ 

КОНКУРЕНТНОЇ СТРАТЕГІЇ 

 

Основою будь-якої стратегії є досягнуті компанією конкурентні 

переваги. Завоювання і збереження конкурентних переваг – основна функція 

стратегічного управління підприємством. Сучасна теорія стратегічного 

управління пропонує безліч підходів до формування та реалізації 

конкурентних стратегій. 

У дослідження різних аспектів розробки і реалізації конкурентних 

стратегій значний внесок внесли такі вчені, як І. Ансофф, Г.Б. Клейнер, 

Ф. Котлер, М. Портер, А.Томпсон, Р. Фатхутдинов, Г. Хамел та ін. У цих 

роботах розглянуті основні методологічні та практичні проблеми. Однак мало 

висвітлені питання формування довгострокових конкурентних переваг на 

різних стадіях життєвого циклу інтегрованих формувань. Разом з тим, такий 

підхід дає можливість розробки гнучких конкурентних стратегій в залежності 

від стану зовнішнього і внутрішнього середовища організації. 

Вертикальна інтеграція знижує вплив конкурентних сил і тим самим 

створює передумови виникнення синергетичного ефекту. Синергетичний 


